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Barem de corectare – Clasa a IX-a 
 
Subiectul I          14 p 
1. a) gr. a II-a          1 p 
    b)           1 p 2NeF

X

6

6

2. a) gr.a VII-a  (17)         1 p 
    b) C           1 p 2a
3.         2 p ( )f246 T C 153− < ° < −
4. a) Da          0,5 p 
    b)Compus stabil cu moleculă monoatomică cu masa cea mai mică  1,5 p 
5. Z   18= 2 2 6 21 2 2 3 3s s p s p
    n n  – apare grupa a VIII-a (18) cu strat complet ocupat cu e2s p –   2 p 
6. a) K; b) Na; c) S; d) K; e) O       5 0,3 1,5p× =
7. a) Radiul are raza ionică cea mai mare din grupă. 
    b) Prima energie de ionizare a radiului este cea mai mică din grupă. 
    c) Electronegativitatea radiului este cea mai mică din grupă. 
    d) Valenţa radiului este II, egală cu valenţele celorlalte elemente din grupă. 
    e) Punctul de topire al radiului este mai mic decât punctele de topire ale celorlalte 
elemente din grupă. 
          5 0  ,5 2,5p× =
 
Subiectul II          10 p 
1. a)  - substanţă ionică;  - substanţă ionică NaF NaCl
Fluorurile ionice au puncte de topire mai ridicate decât clorurile ionice, deoarece distanţa 
dintre ioni în fluoruri este mai mică ( F−  mai puţin voluminos decât clorul) şi 
interacţiunile electrostatice sunt mai puţine. 
p. top.NaF p.top.NaCl>         1 p 

4CF  moleculă cu  M 88=

4CCl  molrculă cu  M 154=
Pentru compuşii moleculari punctele de topire cresc odata cu M. 

4 4CCl CF 4 4M M p.top.CF p.top.CCl> ⇒ <       1 p 
 
    b) p.        0,5 p top.NaCl p.top.NaBr>
               0,5 p 4p. top.SiCl p. top.SiBr< 4

 
2. În gheaţă fiecare moleculă de apă este înconjurată de alte 4 molecule de apă, dispuse în 
vârfurile unui tetraedru, la fel cum în diamant fiecare atom de carbon este înconjurat de 
alţi 4 atomi de carbon dispuşi în vârfurile unui tetraedru.     2 p 



 
 
3.    5 2H O + [ ]F...H...F −        1 p 
 
     9 4H O +

 
 
Subiectul III          24 p 
1. 1 C   4 p 2 2 (g) 2 2 (g)l 3 F 2 X 1 Cl 3 F 2 X X ClFl l l mol moli moli+ → ⇔ + → ⇒ = 3

2. 
2O 0,05moliυ =          1 p 

    X 0,05moliυ =          2 p 
    M           1 p X 5= 8

2(g)3. 2A         1 p t
3 (s)sH 2As 3H°→ +

     H2xmoli  
    am. init. 100moliυ =          1 p 
     Asym  3 2H 1,5 Holi moli→
 

       am.final
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           2 p 
4. (1) 2M  2 3o 3X Mo X+ →
    (2) M  2 3o X 3Ba 2Mo 3BaX+ → +
    (3) Ba  2X 2K Ba K X+ → +
           1 p 
    Mo 0,05moliυ =          0,5 p 
    

2K X 0,075moliυ =          0,5 p 

    M     2 p ( )
2K X 78 y= + ( masa atomica a lui Xy = ) 32 X 5y⇒ = ⇒ =

    (1’) 2M  2 3o 3S Mo S+ →
    (2’) M  2 3o S 3Ba 2Mo 3BaS+ → +
    (3’) Ba  2S 2K Ba K S+ → +

5. t
3(g) 2(g) 2(g)

1SO SO O2
°→ +  

    31 in.SO
2

2 am.final

1,125
υ υ

1υ υ
υ υ

= ⇒ == 
       2 p 

    am. gazos final 
( )3 1

2

2

SO ramas
SO rezultat
O rezultat 0,5

x moli
x moli
x moli

υ −





  



    2 1 0,5xυ υ= +          1,5 p 
    %         0,5 p 3SO descompus 25=
6.         2 p ( )3 2in.Ba NOm 254,84 g=

    m         0,5 p ( )3 2Ba NO ramas 105,84 g=

    m           0,5 p sf 851g=
    c          1 p f 12,437%=
 
Subiectul IV          15 p 
 
     a moli   ax moli 
     2 3 2 2 3 2Na CO H O Na CO H Ox x→ +
 
     y moli  y moli 
    Li  2 3 2CO Li O CO→ + 2

 
         a  2a     a 
     2 3 2 2 2Na CO H O 2HCl 2NaCl CO H Ox + → + +
 
      y moli 2y 
    Li  2 3 2CO 2HCl 2LiCl H O+ → +
 
     ( )106 18 74 5,37a x y+ + =
    18  3,10ax y+ =
    1 mol HCl...........................1 000 ml 
     x      .................................50 ml 

    50 0,05 moli
1000

x = =  

     ( )2 0a y+ = ,05
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